



**Стэндап:
жарты
аб асабістым**
СТАР. 5



**Турыст
падманвацца
рады?**
СТАР. 13



**Праграма
тэлебачання
на тыдзень**
20 КАНАЛАЎ

ЛІЧБА ДНЯ

**35
законапраектаў**

і дэкрэт Прэзідэнта папярэдне прапануецца ўключыць у графік для разгляду на восеньскай сесіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу. Прадстаўляючы праект графіка падрыхтоўкі пытанняў для трэцяй сесіі Палаты прадстаўнікоў шостага склікання, віцэ-спікер Баляслаў Пірштук вылучыў блок законапраектаў у сферы эканомікі — аб неплацежаздольнасці і банкруцтве, аб карэкціроўцы законаў «Аб дзяржаўных закупках тавараў (работ, паслуг)», «Аб крэдытных гісторыях», «Аб супрацьдзеянні манапалістычнай дзейнасці і развіцці канкурэнцыі» — і падкрэсліў важнасць законапраектаў на пытаннях абароны, барацьбы з тэрарызмам, абароны дзяржаўных сакрэтаў, удасканалення грамадзянскага, крымінальнага і працэсуальнага заканадаўства.

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 21.07.2017 г.

Долар ЗША		1,9465	▼
Еўра		2,2393	▼
Рас. руб.		0,0329	■
Укр. грыўня		0,0751	■



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

21 ЛІПЕНЯ 2017 г. ПЯТНІЦА №138 (28502)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А

Школьны аўтограф

Традыцыя ўвекавечваць выпускныя класы фарбай на вуліцы ў вёсцы Даўгінава Вілейскага раёна пачалася з часоў, калі ў населеным пункце паклалі асфальт. Але сёлета на дарозе з'явіўся нечаканы аўтограф — акрамя традыцыйнага «Выпуск—2017» на асфальце напісаны імёны ўсіх дваццаці чатырох даўгінаўскіх выпускнікоў. Мне давялося сустрэць трох выпускніц з гэтага спіса — Ганну КАВІНЬКА, Ксенію БАРАВІК і Ксенію АСАДНІК. Яны прыйшлі зрабіць фота на фоне аўтографа.

Анатоль КЛЯШЧУК. Фота аўтара.



Жыллёвае пытанне

МІСІЯ ВЫКАНАЛЬНАЯ

Знайсці кватэру ў сталіцы за дзень

Не за гарамі верасень з традыцыйным «студэнцкім будам», а гэта азначае, што рынак арэнднага жылля чакае рух. Тыя маладыя людзі, каму не пашчасціла атрымаць інтэрнат на наступны навучальны год, ужо зараз шукаюць жыллё. У ход ідуць усе сродкі — пошук арэнднай плошчы на інтэрнэт-пляцоўках, зварот да агенцтваў, нервовае перагортванне газет з аб'явамі. Карэспандэнт «Звязды» вырасыў паспрабаваць знайсці кватэру ў Мінску за суткі.

ШТО ПА ЧЫМ?

Магчыма, мы яшчэ не хутка створым у краіне постындустрыяльнае грамадства, але за сем гадоў, скажу я вам, пошук кватэры значна спраасціўся. Роўна столькі гадоў таму я ўпершыню прыехаў у сталіцу як першакурснік, і перада мной стаяла задача знайсці жыллё. Тады я выдаткаваў не адзін тыдзень, без дапамогі агенцтва, выкарыстоўваючы толькі інтэрнэт і газеты з аб'явамі.

Сёння інтэрнэт-пляцоўкі па пошуку жылля значна развіліся. Акрамя таго, іх стала больш. Мой пошук пачаўся з банальнага запыту ў браўзеры «знайсці кватэру ў Мінску на працяглы тэрмін без пасярэднікаў». Адрозненне наткаецца на мноства сайтаў, якія здольныя падказаць як, дзе і за колькі можна знайсці сабе кут. Рэкамендую сайты Kva.by, domovita.by, kufar.by, kvadrat.by, kvartiradom.by, kvartirant.by, oxl.by і, вядома ж, стары добры onliner з яго барахолкай.

СТАР. 3

Беражыце сябе

З'есці і... не трапіць у бальніцу

Каля 30 працэнтаў грыбоў, што летась спрабавалі прадаваць на рынках, ужываць у ежу было нельга

Будзьце пільныя ў дачыненні да таго, што і як ясце, інакш проста не пазбегаць непрыемнасцяў. Любы харчовы прадукт мае тэрмін годнасці. Паглядзіце на этыкетку, і знойдзеце там лічбы — калі прадукт быў выраблены і да якога чысла павінны быць выкарыстаны. Калі гэта малочны прадукт, то там будзе ўказаны нават час вырабу. Вядома, з'есці яго можна і на гадзіну пазней — нічога не здарыцца, аднак агульныя правіла для спажываўца такога: чытайце этыкеткі. Узніклі нейкія падазрэнні, пытанні — задайце іх прадаўцу або адміністратару гандлёвай установы. Усё ж такі бактэрыяльныя атручэнні, асабліва частыя ў летні перыяд — не жарты, аб чым нагадвае вядучы навукова супрацоўнік Рэспубліканскага навукова-практычнага цэнтра гігіены, кандыдат медыцынскіх навук, дацэнт Васіль ЦЫГАНКОУ.



СТАР. 4

Да 100-годдзя «ЗВЯЗДЫ» засталася **19** дзён

На ўсе 100!!!

За без дваццаці дзён векавую гісторыю звяздоўцы не страцілі энтузіязму і азарту! Мы запрашаем вас, шаноўныя чытачы, вашых блізкіх і сяброў на актыўнае свята, дзе вы зможаце паспаборнічаць у гравым спорце і варкаўце, паўдзельнічаць у майстар-класах ад рэкардсмена Гінеса (аўтара больш як 100 сілавых рэкордаў!) Вячаслава Харанекі і ўбачыць гульні найлепшага міні-футбольнага клуба краіны «Сталіца»!

Вас чакае мора спартыўнага драйву, падарункі ад газеты «Звязда», аўтограф-сесія са знакамітымі спартсменамі, фотазона, прыемная музыка і сяброўская атмасфера!

Свята адбудзецца ў суботу 29 ліпеня на спартыўнай пляцоўцы сталічнага Ліцэя №1 (проспект Газеты «Звязда», 6А). Пачатак у 11.00. УВАХОД ВОЛНЫ.

